Информация о результатах проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных из районного бюджета за период 2012 года отделу культуры администрации Корсаковского района по разделу 07 ПР 02 «Дополнительное образование»
            Контрольно-счетной комиссией Корсаковского района в соответствии с п.1.7. плана работы на 2013 год, утвержденного Председателем Контрольно-счетной комиссии от 01.12.2012г  Решением № 17, проведено контрольное мероприятие «Целевое и эффективное использование бюджетных средств, выделенных из районного бюджета за период 2012 года отделу культуры администрации Корсаковского района по разделу 07 подразделу 02 «Дополнительное образование».
Предмет контрольного мероприятия:  
- бюджетные средства;

 - отчетные, бухгалтерские и другие документы, подтверждающие  целевое и эффективное использование бюджетных средств (раздел  07 подраздел 02).
 Проверяемый период:    2012г.

Срок проведения контрольного мероприятия: 02.12.2013г - 27.12.2013г
 Основные вопросы контрольного мероприятия:

-нормативные документы, регламентирующие деятельность учреждений дополнительного образования, подведомственных отделу культуры;
- целевое использование бюджетных средств; 

- эффективное использование бюджетных средств;

- соблюдение нормативно-правовой базы;

-проверка первичной документации.

Перечень проверяемых объектов: отдел культуры Администрации Корсаковского района, Финансовый отдел Администрации Корсаковского района.

В ходе контрольного мероприятия установлено:

Решением Районного Совета Народных депутатов № 91/1-РС от 20.12.2012 года  о внесении изменений в решение Корсаковского районного Совета народных депутатов от 14.12.2011 г. № 33/1-РС «О бюджете Корсаковского района на 2012 год и на плановый период 2013 и 2014 гг.» по разделу 07 подразделу 02, предусмотрены бюджетные ассигнования в сумме 1880,4 тыс. руб., а именно:
- 80607024235901612– 4,4 тыс. руб.;
- 80607024239900611– 1650,0 тыс. руб.;
- 80607026600000612– 150,0 тыс. руб.;
         - 80607027950000612– 76,0 тыс. руб.;

Финансовым отделом администрации Корсаковского района    финансирование по разделу 07 подразделу 02 было осуществлено на сумму 1847520,11 рублей, что составило 98,2% от предусмотренной в бюджете суммы расходов по данному разделу и подразделу, а именно:
- 80607024235901612– 4,4 тыс. руб. (100%);
- 80607024239900611– 1630,0 тыс. руб.(98,8%);
- 80607026600000612– 150,0 тыс. руб. (100%);

         - 80607027950000612– 63,2 тыс. руб. (83,2%);

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Корсаковская  детская школа искусств» (далее Учреждение) создано в соответствии с постановлением администрации Корсаковского района от 24.11.2011года № 303 путем изменения типа существовавшего муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей «Корсаковская детская школа искусств».

Учреждение является некоммерческой организацией, бюджетным учреждением, созданным с целью предоставления дополнительного образования детям и осуществления эстетическо-воспитательных, просветительских функций, создания благоприятных условий для развития и реализации творческих способностей детей и молодежи, их профессионального самоопределения.
Устав Учреждения утверждён Приказом отдела культуры администрации Корсаковского района от 12.12.2011 № 20-од.

Предметом деятельности Учреждения является:

-реализация образовательных программ дополнительного образования детей;

- оказание дополнительных образовательных услуг.

В проверенном периоде ведение Учреждением образовательной деятельности осуществлялось на основании лицензии от 22.12.2009г № 303502 (серия А) выданной Департаментом образования, культуры и спорта Орловской области. Лицензия действительна по 21.12.2014 года. В результате проверки было установлено, что зафиксированные в приложении к лицензии контрольные нормативы и предельная численность контингента обучающихся (воспитанников), при соблюдении которых Учреждение имеет право осуществлять образовательную деятельность, соответствуют действительности. Так предельная численность контингента обучающихся (воспитанников), согласно приложению к лицензии должна составлять – 100 человек, фактически средняя численность контингента обучающихся (воспитанников) в 2012 году составила – 70 человек.

Согласно свидетельству о государственной аккредитации серии ДД номер 012873 от 31.12.2009 года (регистрационный номер 071) Учреждению установлен государственный статус - образовательное учреждение дополнительного образования детей первой категории. В соответствии с установленным государственным статусом образовательное учреждение реализует образовательные программы дополнительного образования  и имеет право на выдачу выпускникам свидетельства государственного образца. Свидетельство о государственной аккредитации действительно по 31 декабря 2014 года.

Учреждение является юридическим лицом и приобретает правовой статус, с момента государственной регистрации, имеет самостоятельный баланс, лицевые счета, печать со своим наименованием и наименованием Учредителя.

Учреждение от своего имени приобретает и осуществляет имущественные и личные неимущественные права, несет обязанности, выступает истцом и ответчиком в суде в соответствии с законодательством Российской федерации.

Учреждение отвечает по своим обязательствам всем находящимся у него на праве оперативного управления имуществом, за исключением особо ценного движимого имущества, закрепленного за Учреждением собственником этого имущества или приобретенного Учреждением за счет выделенных собственником имущества Учреждения средств, а также недвижимого имущества. Собственник имущества Учреждения не несет ответственности по обязательствам Учреждения.

Учреждение несет ответственность установленную законодательством Российской Федерации и Орловской области, за результаты своей финансовой деятельности и выполнение обязательств перед собственником имущества, бюджетом и другими юридическими и физическими лицами.      
         Приказом начальника отдела культуры № 4-од от 13.01.2012 года, утверждено муниципальное задание на оказание муниципальной услуги "дополнительное образование", которое составлено с нарушением Постановления Главы района № 300 от 22.11.2011 года «О порядке формирования муниципального задания в отношении муниципальных учреждений Корсаковского района и финансовом обеспечении выполнения муниципального задания». Так в муниципальном задании п.3.1. «Показатели, характеризующие качество муниципальных услуг», отсутствует столбец «значение показателей качества муниципальной услуги», в п.3.2. «объем оказываемой муниципальной услуги», отсутствует столбец «источник информации о значении показателя». Расчетно-нормативные затраты на оказание  муниципальной услуги  МБОУ ДОД Корсаковская детская школа искусств  проверить не представляется возможность, так как расчет нормативных затрат по муниципальной услуге не представлен.           
         В нарушение пункта 3.3 ст.32 Федерального закона от 12.01.1996 N 7-ФЗ "О некоммерческих организациях",  отсутствует порядок составления и утверждения плана финансово-хозяйственной деятельности на 2012 год и плановый период.
  Предоставление Учредителем  субсидий бюджетному учреждению    на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием ими в соответствии с муниципальным заданием (услуг, работ), обусловлено  Соглашением №3 от 13.01.2012 года, дополнительным Соглашением к Соглашению №3 от 21.12.2012 года. Предоставление целевых субсидий, обусловлено Соглашением №6 от 13.01.2012 года.
Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения, на основании договора № б/н от 01.01.2012 года, осуществляет бухгалтерия МБУ МЦДК Корсаковского района. В своей деятельности Учреждение руководствуется приказом № 9а-од от 28.12.2011 года «Об учетной политике МОУ ДОД Корсаковская ДШИ на 2012 год».

В нарушение пункта 12  Приказа Минфина России от 25.03.2011 N 33н "Об утверждении Инструкции о порядке составления, представления годовой, квартальной бухгалтерской отчетности государственных (муниципальных) бюджетных и автономных учреждений", годовой отчет  учреждения представлен не всеми необходимыми формами. 
  На момент проверки  при осуществлении своей деятельности  Учреждение использовало следующие лицевые счета:

· 20546Ц59690;

· 21546Ц59690.

Учет банковских операций в проверенном периоде осуществлялся в Журнале операций с безналичными денежными средствами № 2 по открытым лицевым счетам на основании документов, приложенных к выпискам с лицевых счетов. Учет операций со средствами от приносящей доход деятельности и бюджетными средствами (субсидиями на возмещение нормативных затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в рамках муниципального задания), бюджетными средствами (целевыми субсидиями) ведется в разных Журналах операций с безналичными денежными средствами. 

Банковские операции, отраженные в представленных банковских выписках, подтверждены первичными документами, подшитыми к выпискам. При проверке соответствия переходящих остатков, отраженных в банковских выписках, расхождений не выявлено. 
В ходе контрольного мероприятия  был проведен анализ дебиторской и кредиторской задолженности, в результате которого было установлено следующее:

- по состоянию на 01.01.2012 года текущая кредиторская задолженность, в рамках заключенных договоров, составляла:  

                                                                                                                            руб.

	Наименование поставщика, подрядчика
	сумма

	
	

	ООО «ЖКУ»
	987,72

	ОАО «Ростелеком»
	1277,07

	ООО «Спецэлектросистема»
	1500,00

	ФФГУЗЦГ и Э в Орл.обл.
	1686,47

	Итого:
	5451,26


- по состоянию на 01.01.2012 года текущая дебиторская задолженность по выданным авансам составляла: 4077,75 рублей.  
    В ходе проверки вопросов соблюдения норм инструкций по ведению бухгалтерского учета и соблюдения кассовой дисциплины выявлены отдельные нарушения законодательства о бухгалтерском учете и порядка ведения кассовых операций.
Имеют место случаи нарушения требований постановления Правительства РФ от 13.10.2008 N 749 (ред. от 25.03.2013) "Об особенностях направления работников в служебные командировки" (вместе с "Положением об особенностях направления работников в служебные командировки") в части оформления командировочных удостоверений. Так с 6.04.2012 года по 09.04.2012 года Кобзева И.Г. была направлена в соответствии с приказом №23-к от 06.04.2012 года в служебную командировку, при этом в командировочном удостоверении отсутствует дата прибытия в г.Орел и дата выбытия из него. Так же в табеле на данного работника за указанный период проставлены рабочие дни и выплачена заработная плата, несмотря на то, что на время командировки за работником сохраняется средний заработок, а дни командировки в дальнейшем должны исключаться из расчетного периода. Аналогичное нарушение и при направлении в командировку Бывшевой Л.В., в табеле также указан рабочий день.
      В нарушение статьи 9 129-ФЗ списаны горюче-смазочные материалы (ГСМ) по талону заказа к путевому листу без показаний спидометра, пройденного километража.
В ходе проверки установлены следующие нарушения Положения о порядке ведения кассовых операций с банкнотами и монетой Банка России на территории РФ от 12.10.11 № 373-П:

- п.4.4 «выдача наличных денег под отчет проводится при условии полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег», так по а/о № 6 от 27.04.2012 года Кобзевой И.Г. при наличии задолженности подотчетной суммы в размере 6086,75 рублей, выдаются денежные средства в сумме 5000 рублей, аналогичные нарушения выявлены и в а/о №10 от 19.06.12, №11 от 22.06.12, №13 от 30.06.12, №22 от 21.08.12., №22/а от 22.08.12., №16 от 16.07.12., №17 от 18.07.12., №19 от 24.07.12., № 7 от 30.05.12.                  
- п 4.4 «для выдачи наличных денег на расходы, связанные с осуществлением деятельности юридического лица, индивидуального предпринимателя, работнику под отчет расходный кассовый ордер оформляется согласно письменному заявлению подотчетного лица, составленному в произвольной форме», в  нарушение данного пункта допускались случаи выдачи денежных средств без заявления работника.
-в соответствии с п. 4.2 при выдаче денег кассир проверяет наличие подтверждающих документов, перечисленных в кассовых документах, а также наличие подписей руководителя  и главного бухгалтера. В расходном кассовом ордере № 26 от 09.07.12  на сумму 5000 рублей, отсутствует подпись руководителя, а на ее месте стоит подпись бухгалтера Чижовой С.М.
        Принятый к учету авансовый отчет №2 от 18.01.12 Кобзевой И.Г. не содержит информации о назначении аванса, наличии остатка, полученной сумме, при том, что в журнале по расчетам с подотчетными лицами за Кобзевой И.Г. числится задолженность в сумме 3324,60 рублей. 

        Выявлены случаи нецелевого и неправомерного использования денежных средств: к авансовому отчету №5 от 23.03.12 Николайчук А.Л. на сумму 1133 рубля, отсутствуют подтверждающие документы; авансовый отчет №9 от 7.06.12 заправка картриджа на сумму 650 рублей произведена по статье 226 «Прочие работы, услуги», указанные расходы следовало произвести по статье 225 «Услуги по содержанию имущества»; авансовый отчет №27 от 13.11.12 покупка картриджа на сумму 1271,0 рублей произведена по статье 225 «Услуги по содержанию имущества», указанные расходы следовало произвести по статье 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».
        В ходе контрольного мероприятия проведена выборочная проверка обоснованности начисления и выплаты заработной платы сотрудникам Учреждения по представленным документам. В результате проверки установлено следующее.

Учет времени, фактически отработанного работниками, ведется в Табеле учета использования рабочего времени, где в наименование учреждения значится отдел культуры администрации Корсаковского района.
      В представленных расчетно-платежных ведомостях выявлены случаи несоответствия указанных в них должностей со штатным расписанием.

      За период январь-май Бернацкой Т.И. была произведена доплата в сумме 23760 рублей на основании приказа от 28.11.2011 года «о доплате Бернацкой Т.И. за концертмейстерство в размере 80% от должностного оклада», при этом письменное согласие работника (дополнительное соглашение к трудовому договору) с указанием срока, в течение которого работник будет выполнять дополнительную работу, ее содержание и объем не оформлялись, в результате чего, установить обоснованность производимых выплат не представляется возможным, должность концертмейстер в штатном расписании на тот момент не значилась.
       Кобзевой И.Г. выплачивалась заработная плата из оклада 14442 рубля, при этом по штатному расписанию оклад составлял 11604 рубля (оклад директора – 5497 и оклад преподавателя декоративно-прикладного искусства – 6107 рублей). 
     В августе 2012 года неправомерно начислены отпускные лицам, осуществляющим бухгалтерское обслуживание на договорной основе Чижовой С.М. и Макаренко Н.А., в результате чего излишне выплачены суммы в размере 1760,83 рублей Чижовой С.М., 28,18 рублей Макаренко Н.А.
   На основании Постановления Главы района №153 от 23 мая 2012 года, приказа директора школы искусств №29а-од от 23 мая 2012 года устанавливается новое положение об оплате труда и выплатах компенсационного и стимулирующего характера. Составлено штатное расписание с месячным фондом заработной платы в сумме 73398 рублей и компенсационными и стимулирующими выплатами в сумме 22019 рублей.

С 01.09.2012 года в учреждении введена  отраслевая система оплаты труда. В связи с этим, с каждым сотрудником учреждения должно быть заключено дополнительное соглашение к трудовому договору. В дополнительном соглашении отражается размер должностного оклада, и прописываются конкретные виды выплат компенсационного и стимулирующего характера. В результате: 

- не заключены дополнительные соглашения с сотрудниками детской школы искусств. 

- в трудовом договоре не оговаривается учебная нагрузка педагогического работника детской школы искусств. 

В связи с этим, невозможно проверить соответствие установленных окладов и учебной нагрузки работников детской школы искусств в дополнительных соглашениях с тарификационной сеткой на 01.09.2012 года. 

При проверке тарификационной сетки установлено:

- Бернацкой Т.И. на основании приказа директора №20а-од от 26 апреля 2012 года установлена первая квалификационная категория, однако в тарификационной сетке преподавателю класса хорового пения в графе категория указана «высшая», что привело к завышению коэффициента квалификации, а соответственно и базового оклада на сумму 300 рублей, заработной платы на сумму 556 рублей.
- Преподавателю класса хореографии Бывшевой Л.В. не указана квалификационная категория, при этом коэффициент квалификации определен 1,78, что соответствует второй квалификационной категории, таким образом правильность расчета заработной платы ставится под сомнение;
- Месячный фонд заработной платы преподавателей, согласно тарификационной сетки, состоит из окладов и стимулирующих выплат в размере 20%, при этом согласно п.1 приказа директора ДШИ от 29.08.2012 года №1-од данной категории работников устанавливается доплата в размере 5% компенсационного характера и 20% стимулирующего характера за расширенный объем работ, что в свою очередь противоречит Положению о выплатах стимулирующего и компенсационного характера работникам МБОУ ДОД Корсаковская ДШИ. К выплатам стимулирующего характера относятся выплаты за интенсивность и высокие результаты работы; премиальные выплаты; материальная помощь, но никак не выплаты за расширенный объем работ, который документально ничем не подтвержден;
-Николайчук А.Л. также устанавливается п.2 приказа директора школы искусств №1-од от 29.08.2012 года выплата стимулирующего характера в размере 72% за расширенный объем работ, что также противоречит Положению о выплатах стимулирующего и компенсационного характера работникам МБОУ ДОД Корсаковская ДШИ.
       В сентябре 2012 года согласно приказов директора школы искусств Кобзевой И.Г. №№4,5 от 10.09.2012 года Фахрутдинову Р.В. и Кобзевой И.Г. за счет экономии фонда оплаты труда была выплачена материальная помощь в размере 2500 рублей и 5500 рублей соответственно. При этом необходимо отметить, что согласно п.3.15 Положения о выплатах стимулирующего и компенсационного характера работникам МБОУ ДОД Корсаковская ДШИ, данная выплата производится в ограниченных случаях, указанных в данном пункте Положения.
  За изучаемый период неоднократно были выявлены случаи нарушения ТК РФ, а именно ст.60.2, ст.282, ст.284. При приеме на работу по совместительству, с работниками не оформлялись трудовые договора; продолжительность рабочего времени совместителей превышала норму установленную законодательством; при изменении условий трудового договора, дополнительные соглашения не оформлялись.
        Подводя итоги рассматриваемых вопросов, определим следующие выводы:

-За период  2012г  отделом культуры осуществлялось исполнение полномочий в части расходования бюджетных средств по разделу 07 подразделу 02 целевой статье «Дополнительное образование»  на сумму 1847520,11 рублей, что составило 98,2% от предусмотренных в бюджете сумм расходов по данному разделу;
- Отделом культуры была представлена вся первичная  документация, подтверждающая расход денежных средств по разделу 07 подразделу 02 целевой статье «Дополнительное образование», при изучении которой были выявлены нарушения нормативно-правовых документов, в том числе БК РФ;
- Неэффективное использование бюджетных средств – 4572,37 рублей (выразившиеся в уплате пеней на недоимку по страховым взносам на страховую и накопительную часть трудовой пенсии, наличие дебиторской задолженности по выданным авансовым платежам) ст.34 БК РФ;

 -Нецелевое использование бюджетных средств – 1921 рублей (выразившиеся в уплате пеней на недоимку по страховым взносам на страховую и накопительную часть трудовой пенсии) ст.289 БК РФ;
- Неправомерное использование бюджетных средств – 1133 рубля (отсутствуют подтверждающие документы к авансовому отчету №5 от 23.03.2012 года);

-Прочие нарушения – 33449,01 рублей.
Предложения по результатам проверки отдела культуры Администрации Корсаковского района:

1.Начальнику отдела культуры:

    -При использовании бюджетных средств руководствоваться требованиями ст.ст.34, 289  Бюджетного кодекса РФ: эффективно использовать бюджетные средства в соответствии с их целевым назначением;
   - Усилить контроль за деятельностью подведомственного учреждения Корсаковская ДШИ.
2.Главе района:

- Рассмотреть результаты проверки отдела культуры администрации Корсаковского района по вопросу целевого и эффективного использования средств районного бюджета, выделенных в 2012г по разделу 07 ПР 02 ЦС «Дополнительное образование».
        -Усилить контроль за целевым и эффективным использованием бюджетных средств, обеспечив обязательное привлечение к ответственности должностных лиц, допустивших неэффективное и нецелевое использование средств;

Информацию о выполнении предложений предоставить в Контрольно-счетную комиссию Корсаковского района в срок до 27.01.2014г.
      По результатам проверки Контрольно-счетной комиссией составлен Акт №5 проверки отдела культуры по разделу 07 ПР 02 ЦС «Дополнительное образование», подписанный начальником отдела без пояснений и замечаний, Главе района и председателю районного Совета народных депутатов направлены информационные письма.
	
	

	


Председатель Контрольно-

счетной комиссии                                                                И.В.Жаворонкова

